

羊城晚报记者 王俊

棹桨飞舞迎端午，沙河龙舟竞逐浪。又是一年端午好时节，碧波荡漾的大沙河上演奋楫争先、赛龙“狂飙”的“名场面”。6月10日，由深圳市南山区人民政府主办的“第六届大沙河龙舟邀请赛”在南山区大沙河长廊成功举办。本次龙舟邀请赛不仅邀请到了来自南山区各街道、协会、大学、企业等本地龙舟队，还有来自香港、澳门、台湾地区以及国际友人组成的龙舟队，共25支队伍约550名参赛选手逐浪大沙河，欢度端午佳节。

“黄金水道”上赛龙舟 传统文化在南山

一艘与众不同的巨型龙舟静静地伏于大沙河畔，这艘长约32米的巨型龙舟，正是中华传统龙舟，需要54人才能驾驭，人数众多，操作难度极大。随着密集的鼓点响起，号称“东莞龙王”的中堂镇四乡村龙舟队，为现场观众带来了震撼的传统龙舟炫技秀，快速起步、急停、掉头、站立划、跪划，驰骋浪花之间，巨龙一往无前，龙舟文化的魅力在此刻展现得淋漓尽致。

随着一声发令声响，比赛正式开始。在500m的航道上，每一名选手都展现了非凡的技艺和顽强的拼搏精神。他们配合默契，划桨如飞，龙舟在水面上划出一道道优美的弧线，如同一条蛟龙在水中翻腾。两岸观众热情高涨，欢呼声、加油声此起彼伏，十分热闹。经过激烈的角逐，最终鹏博加冠龙舟队凭借出色的表现和团队协作，脱颖而出，荣膺冠军，深圳南山区龙舟协会和南山龙舟办体大联队分别斩获亚军和季军。

本次龙舟赛还吸引到来自德国、英国、意大利、瑞典、巴基斯坦、巴西、菲律宾等11个国家的外籍友人，在大沙河上共同组成精彩蛇口国际友人队，以选手身份参与这场端午龙舟争渡大戏，一起体验感

深圳居民在“家门口”就能办理供电业务

把营业厅搬进社区

深圳居民在“家门口” 就能办理供电业务

文/蒋佳元 郝苓羽 朱婷婷

6月11日上午，在深圳市宝安区福海街道塘尾社区，市民邱位青刚刚办理完“一户多人口”电价优惠业务，在夏季用电高峰期来临前拿到了电价优惠。据悉，这是南方电网深圳供电局与社区党群服务中心推出的业务联动服务，首次实现居民在街道社区即可办理供电业务。

把营业厅搬进了社区，不仅大大减少了居民路程，社区也能一站式提供居民办理业务所需资料。“我不会网上操作，居住信息一直查不到。幸好有社区网格员帮忙，居住证明和一家人证明合二为一，很快就办好了。”邱女士说，“按去年6月电量算，我们每月可节省近30元。到了用电高峰期空调使用频率高的时候，可以节省130元左右。”

按照“一户多人口”电价优惠政策，对于同一住址一户家庭共同居住生活累计人数满5人及以上的居民用户，可申请每户每月第一、二、三档分别增加100千瓦时的阶梯电量基数，7人及以上也可选择执行居民合表电价，每度电都是0.69986875元。对于无本市户口本、居住证的用户，提供社区居住信息查询单及家庭关系证明也可以办理。目前，居民登录深圳公安公众号或者到所在社区查询居住登记情况，经社区网格员引导可直接在“南网在线”等线上渠道办理。目前深圳已有近200个社区推出联动服务，占全市社区总数近30%，年内将全部覆盖。

“一户多人口”联动只是深圳供电局与社区联合推出的“社区经理一次办”中的一项服务。社区作为联系和服务群众的“最后一公里”，在政府基层治理和提升现代治理能力上发挥着重重要作用。



深圳龙华供电局社区经理向居民宣传社区服务“十办”新举措
刘晓莎 摄

龙舟竞渡、五彩辫绳编织、艺术原作展体验……

端午文旅好热闹 深圳南山有妙招



比赛现场 主办方供图

南山商圈动作频频 点燃假期消费经济

除了传统龙舟赛，端午节假期，深圳南山区一众商圈也推出系列活动，五彩辫绳、艾草香囊、安迪沃霍尔艺术原作展、百只小熊玩偶等，消费体验和消费场景都进行了升级，带火假期经济。今年端午节刚好赶上数个南山商场的周年庆和年中庆大节点，团购、抽奖、满额赠购物卡等都给了消费者实实在在的优惠。

端午节期间，餐饮优惠也有大动作。南山海岸城联合招商银行掌上生活推出“6折吃饭月”活动，端午聚餐省至6折，海岸城30家门店可用，活动持续到6月30日。来

福士、西丽宝能环球汇、前海卓悦INTOWN等商场也纷纷推出餐饮团购券或打折活动。

2024年是“消费促进年”，对于如何推动消费持续扩大、培育壮大新型消费，南山区正在努力破题。在“新型消费”的浪潮中，南山多个大型商业综合体凭借“名品”、体验、开放、跨界融合等商业关键词，抢占着消费者注意力，吸引深圳市民前往“买买买”。

值得一提的是，“爱车南山购”第二轮汽车专项促消费活动仍在火热进行，南山区消费品“以旧换新”线上专项促消费活动也于6月

8日0时启动，将持续到8月。其中，6月份先行启动家用电器专场活动，7月份将举办消费电子专场活动。

活动期间，消费者通过“以旧换新”方式购买符合条件的消费电子和家用电器，最高按照销售价格的10%给予补贴，单笔订单补贴金额不超过500元，每名消费者仅限参与4次以旧换新立减补贴（家用电器、消费电子各2次），单个消费者补贴不超过2000元。补贴总额度4000万元，其中家用电器专场、消费电子专场各2000万元，先到先得，用完即止。

六大主题活动再现大唐风采

“观唐·悦赏”首站 亮相深圳节日大道



羊城晚报讯 记者郑明达
报道：6月14日至30日，“观唐·悦赏”——唐代服饰艺术再现2024巡展中国首站暨深潮文化周将在深圳节日大道·One Avenue卓悦中心举行。

活动以国风国潮为载体，以民俗民游为切入点，邀请艺术家以敦煌研究院、西安博物馆、新疆博物馆馆藏文物为创作灵感，将文创好物、非遗传承、传统国风、现代艺术等元素跨界融合，打造唐风音乐会、唐服艺术大秀、艺术服饰展、艺术工作坊、观唐市集、艺术灯光秀等六大沉浸式特色场域，带领观众穿越千年，感受大唐盛世的恢宏气象与盛世风采。深圳市民可以在活动期间享受跨千年的音韵流转，观赏“活起来”的壁画与陶俑中的唐风美人，变身“唐潮人”体验昔日长安“东市”和“万国来潮”场景，感受大唐文化的独特魅力。



国风乐团“二十四伎乐” 资料图

街道速递

福田沙头

携手学校社区打造“无毒”家园

为进一步加大禁毒宣传教育力度，提高辖区群众识毒、防毒、拒毒意识，营造无毒校园、无毒社区的良好氛围，近日，福田区沙头街道办事处联合多个部门开展禁毒宣传“六进”之进校园、进社区活动，并开展反邪教警示教育宣传工作，营造辖区全民禁毒、人人参与“同心反邪，共守平安”的良好氛围。目前累计开展8场不同的禁毒宣传活动，覆盖社区、学校、物流寄递等场所。

系列活动获得了广大师生及居民的积极响应和参与，

在为他们增加禁毒知识的同时，还使他们更深刻地认识到毒品对个人及社会的危害。他们表示，今后将更加重视自我保护，坚决远离毒品，携手营造无毒校园和无毒社区环境。

禁毒宣传教育是预防毒品问题的根本策略，也是在源头预防毒品犯罪的重要手段。沙头街道办事处表示，下一步将继续深入推进禁毒宣传“六进”行动，创新宣传模式，做好常态化禁毒宣传教育工作，筑牢全民禁毒的浓厚氛围。

（郑明达 丘雅芬）

宝安石岩

禁毒宣传进校园 守护无毒青春

远离毒品、拒绝毒品。

活动期间，学校师生认真倾听禁毒社工的讲解，并相互交流禁毒知识，纷纷表示会从自身做起，远离毒品，珍爱生命。

活动现场，禁毒社工通过展示仿真毒品模型、派发禁毒宣传折页等形式，向学校师生详细讲解毒品的定义、种类和特征，并科普了新型毒品和新精神活性物质具有的伪装性、欺骗性及其危害性，让学校师生充分认识到毒品对个人、家庭、社会乃至民族、国家的危害，引导学校师生提高警惕、筑牢了校园禁毒防线。

（陈云强 廖佩婷 欧阳晓琳）

宝安沙井

开展禁毒宣传进企业专题讲座

为进一步加大禁毒宣传教育力度，扎实推进企业从业人员了解毒品危害，增强识毒、拒毒、防毒能力。6月6日，深圳市宝安区沙井街道禁毒办联合蚝乡社区党群服务中心，一起走进奇宏电子厂，开展“禁毒宣传进企业，携手共建防毒墙”依托咪酯专题讲座。

活动现场，禁毒社工向来务工人员展示依托咪酯模型，派发禁毒宣传手册和举报奖励办法。

法单张等内容。除此之外，社工还传递了止咳药“右美沙芬”7月1日起被列管的消息。

此次宣传活动吸引了企业员工50余人参与，共计派发宣传资料105份，受益达150余人。本次讲座内容提升了企业员工对“上头电子烟”的辨别能力，普及了奖励举报渠道，进一步提升了员工对毒品的认知、防御能力，营造全民参与禁毒的良好氛围。

（陈云强 盘淑欣）

西部公汽驾驶员 热心救助跌倒老人

近日，深圳西部公汽M517线路驾驶员黄集伟在执行营运任务时，在招商观园站台发现一位老人在车上时不慎跌倒。黄师傅立即采取行动，停车并快速上前协助老人。他细心将老人扶起，并在确认老人未受明显伤害后，引导老人安全上车，为老人安排了座位。在确保老人的安全和舒适后，黄集伟继续完成工作。随后老人通过西部公汽的客服热线，对驾驶员及时援助的行为表示感谢。

（陈云强 石柳）

二次寻找失物 西部公汽驾驶员获乘客感谢

日前，深圳西部公汽M152线粤B1821D驾驶员胡尚勇在例行打扫车厢时，发现一些电子产品，随即上交调度室。随后乘客吴先生打电话表示不仅丢

了电子产品，还丢了一把伞，了解情况后，胡尚勇又对整个车厢进行深入排查，最终找到了伞。吴先生对驾驶员的行为表示了感谢。（陈云强 罗慕风）

公交人捡到手提包 归还失主获赞扬

近日，西部公汽M383线粤B06436D车驾驶员陈长旗、乘务员刘巧容营运回场清洁车辆时，拾到一个女士手提包，立

即交由车队妥善保管。晚上失主到车队领回失物，对司乘人员拾金不昧表示赞扬。（陈云强 朱鸿伟）

电脑失而复得 乘客致谢公交人

近日，西部公汽339线驾驶员陈永红、乘务员蓝花交到调度室保管。经核对后，失主到车队领回电脑并连声称谢。（陈云强 小王燕）

乘客遗落重要手机 公交司乘物归原主

近日，云南大学生小谭来到深圳做暑期工，乘坐公交车赶往公司上班时不慎将手机遗落，“手机是过年前才买的，里面还有很多很重要的信息。”小谭情急之下，借同事的手机拨打了自己的电话。在电话中，

小谭得知自己遗失的手机已被深圳西部公汽M250路公交车司机毛满生与乘务员谢欢欢捡到并保管。当天中午，小谭在M250路调度室顺利领回了手机，并为公交人拾金不昧的精神点赞。（郭语扬 童芳）